

# اخبار احمدیہ

۵- ریدہ ۲۰ جنوری - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵- ۲۹ رمضان المبارک مطابق ۲۲ جنوری سن ۱۴۱۶ھ حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ مسجداً کب میں قرآن مجید کی آخری تین سورتوں کا درس فرمائیں گے۔ پھر اجتماعی دعا ہوگی۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 ۲۹ جنوری ۱۹۰۲ء  
 جہنم میں  
 ربوہ  
 ایڈیٹر  
 روشن دین تنویر  
**The Daily ALFAZL**  
 RABWAH  
 قیمت  
 جلد ۱۵  
 ۲۸ رمضان المبارک ۱۳۸۵ھ ۲۱ جنوری ۱۹۰۲ء نمبر ۱۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## خدا کی کشش اس وقت تم میں پیدا ہوگی جب تمہارے دل یقین سے بھر جائیں گے

### یقین کی دیواریں آسمان تک ہیں شیطان ان پر چڑھ نہیں سکتا

اے وہ لوگو! جو نیکی اور راستبازی کیلئے بلائے گئے ہو تم یقیناً سمجھو کہ خدا کی کشش اس وقت تم میں پیدا ہوگی اور اسی وقت تم گناہ کے مژدہ داغ سے پاک کئے جاؤ گے جبکہ تمہارے دل یقین سے بھر جائیں گے۔ شائد تم کہو گے کہ ہمیں یقین حاصل ہے۔ سو یاد رہے کہ یہ تمہیں ہوش کا لگا ہوا ہے۔ یقین تمہیں ہرگز حاصل نہیں کیونکہ اس کے لوازم حاصل نہیں۔ وجہ یہ کہ تم گناہ سے باز نہیں آتے، تم ایسا قدم آگے نہیں اٹھاتے جو اٹھانا چاہیے۔ تم ایسے طور سے نہیں ڈرتے جو ڈرنا چاہیے۔ خود سوچ لو کہ جس کو تین ہفتے فلاں سوراخ میں سانپ ہے، وہ اس سوراخ میں کب ہاتھ ڈالتا ہے اور جس کو یقین ہے کہ اس کھانے میں ڈہرے وہ اس کھانے کو کب کھاتا ہے اور جو یقین طور پر دیکھ رہا ہے کہ اس فلاں بن میں ایک ہزار خونخوار شیر ہے اس کا قدم کیوں کر بے احتیاطی اور غصت سے اس بن کی طرف اٹھ سکتا ہے۔ سو تمہارے ہاتھ اور تمہارے پاؤں اور تمہارے کان اور تمہاری آنکھیں کیوں گناہ پر دلیری کرتی ہیں۔ اگر تمہیں خدا اور جزائرا پر یقین ہے گناہ یقین پر غالب نہیں ہو سکتا اور جب کہ تم ایک جسم کرنے اور کھا جانے والی آگ کو دیکھ رہے ہو تو کیوں کر اس آگ میں اپنے تئیں ڈال سکتے ہو اور یقین کی دیواریں آسمان تک ہیں شیطان ان پر چڑھ نہیں سکتا۔ ہر ایک جو پاک ہوا وہ یقین سے پاک ہوا یقین دکھ اٹھانے کی قوت دیتا ہے۔ یہاں تک کہ ایک بادشاہ کو تخت سے اتارتا ہے اور فقیر کی جامہ پہناتا ہے۔ یقین ہر ایک کھ کو سہل کر دیتا ہے یقین خدا کو دکھاتا ہے، ہر ایک کفارہ چھوٹا ہے۔ اور ہر ایک خدیہ باطل ہے اور ہر ایک پاکیزگی یقین کی راہ سے آتی ہے۔ وہ چیز جو گناہ سے چھڑاتی اور خدا تک پہنچاتی اور فرشتوں سے بھی صدق اور ثبات میں آگے بڑھا دیتی ہے وہ یقین ہے۔ ہر ایک مذہب جو یقین کا سامان پیش نہیں کرتا وہ چھوٹا ہے۔ ہر ایک مذہب جس میں بچر پرانے قصوں کے اور کچھ نہیں چھوٹا ہے۔ (کشتی نوح صفحہ ۸)

### ایجنڈا برائے مجلس مشاورت ۱۹۰۶ء

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے کہ جہتیں جلا از جلا اجلاس منعقد کر کے جن امور کو وہ مجلس مشاورت میں پیش کرنا چاہیں ان کے تعلق رپورٹ فوراً بھجوادیں تاکہ سب قاعدہ صدر انجمن احمدیہ کی رپورٹ کے ساتھ اس پر غور کر کے فیصلہ کیا جاسکے۔ مجلس مشاورت کی تاریخوں کے تعلق بھی عنقریب اعلان کر دیا جائے گا۔  
 (دراپورٹ بیکری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

### زکوٰۃ اور ماہ رمضان

اگرچہ ادائیگی زکوٰۃ کے لئے کسی ایک مہینہ کی تخصیص نہیں اور جس مال پر ایک سال کا عرصہ گزر جائے، اس مال پر زکوٰۃ کا ادا کرنا واجب ہو جاتا ہے۔ تاہم بعض مہینوں کی بکرت کی خاطر اپنی زکوٰۃ ماہ رمضان میں ادا کیا کرتے ہیں۔ لیکن احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ رمضان المبارک کا بابرکت مہینہ جاری ہے۔ براہ کرم اپنی واجب الادا زکوٰۃ کا رقم مرکز میں ارسال فرمائیں تاکہ مستحقین کی امداد کی جاسکے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے احوال میں برکت دے۔  
 (ناظر بیت اللہ ۱۹۰۶ء) (ربوہ)

### سامان برائے ہجرت

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہجرت کی طرف سے سعادت نیت اور پہننے کے کپڑوں کی برابر ناک آ رہی ہے۔ اب تک جو سامان احباب کی طرف سے نظارت کو موصول ہوا تھا وہ تقسیم ہو چکا ہے۔ سروری کی شدت کے پیش نظر درخواست سے کہ زیادہ سے زیادہ سامان احباب جو بھجوا سکتے ہوں نظارت ہذا کو بھجوادیں تاکہ مستحقین میں تقسیم کیا جاسکے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء  
 (ناظر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

# خطبہ

## اعتکاف کی نفلی عبادت ہمیں بتاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کس قسم کے انقطاع عن الدنیا اور ذلت اللہ کا کو پسند کرتا ہے

محققین کو تحقیقی اور انتہائی خلوت میں سرانی چاہیے تاکہ وہ اپنا زیادہ سے زیادہ وقت عبادت اور عاؤں میں گزار سکیں

الگریسہ القدر کی گھڑی میسر آجائے تو اس میں استغفار اور خاتمہ بالخیر کی دعا کے علاوہ ہمیں یہ دعا بھی کرنی چاہیے

اللہ! اسلام ہماری زندگی میں بھی تمام دنیا پر غالب آجائے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

فرمودہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۶ء بمقام بلوہ

(مرتبہ: مولیٰ سلطان احمد صاحب سید کوٹی)

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا ہے  
اسلام نے

### ربانیت کی اجازت ہمیں دی

اسلام نے بات جائز قرار نہیں دیا کہ کوئی شخص دعویٰ تعلقات کو کلیتہً قطع کر کے محض خدا قلم کے عبادت کی خاطر اپنی ساری زندگی تنہائی میں گزار دے اور ان فریقوں کی طرف توجہ نہ دے جو اس پر اہل قلم نے بحیثیت انسان بننے کے عائد کئے ہیں۔ ربانیت مختلف شکلوں میں دنیا میں پائی جاتی تھی۔ اور اب بھی پائی جاتی ہے۔ عیسائیت نے یہ شکل اختیار کی کہ بعض عیسائیوں نے جو رہا بنے۔ اپنی زندگی لچر اور میسریت کے لئے وقف کر دیں۔ اور اس شکل میں وقف کر دیں کہ ساری زندگی انہوں نے شادی نہیں کی۔ عورتوں نے اپنے سر بھی منڈھا دیتے اور مختلف عبادت گاہوں میں انہوں نے اپنی زندگی کے دن گزار دیئے۔ ان کی اپنی بعض مشکلات اور الجھنیں تھیں۔ جن سے دنیا بہت کم واقف ہے۔ لیکن جن کی فصاحت و عجمیائیوں میں سے بعض دلیر متعین نے کی ہے انہوں نے کچھ ہے کہ ربانیت اختیار کر کے والوں کی زندگیوں کو باخلاقیت سے بھری پڑی تھیں۔ کیونکہ

### اس قسم کا زندگی

انسان کی فطرت کے خلاف ہے۔ پھر بعض مذہب یا بعض اقوام اور ممالک میں ربانیت کا خیال یا دنیا سے قطع تعلق کر لینے کا

خیال اس مذہب آگے پیچھے کہ انہوں نے کہا کہ ہمارا جسم بھی مادی دنیا سے تعلق رکھتا ہے ہم اسے کلیتہً تو قنا نہیں کرتے۔ ہاں اس کے کچھ حصہ کو ہم نمونہ قتل کر دیتے ہیں تاکہ ہمارا رب دان کے اپنے زعم میں یہ سمجھے کہ ہم نے اس کی راہ میں اپنے جسموں کو بھی قربان کر دیا ہے۔ میرے

### ہندوستان کے مختلف علاقوں میں

بعض سادھو اپنی ایک دو ذوقوں کو یا اپنی ایک ایک یا دو ذوقوں یا محولوں کو بعض خاص یا فطرت کے ذریعہ بالکل منطوق یا مردہ کی طرح کر دیتے ہیں۔ وہ اپنی ہون کو ایک جیسے عرصہ تک اور متواتر آسمان کی طرف بند کئے رکھتے ہیں اور انہیں حرکت نہیں دیتے یہاں تک کہ ان میں دوران خون بند ہو جاتا ہے اور وہ سوکھ جاتی ہیں۔ غرض بعض لوگ اپنے جسم کے بعض حصوں کو بعض خاص ریاضتوں کے ذریعہ بالکل منطوق یا مردہ کی طرح کر دیتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ اس طرح وہ

### اپنے رب کو توش کرتے

میں کامیاب ہو جائیں گے۔ بعض انسان اس سے بھی آگے بڑھے اور انہوں نے سمجھا کہ وہ خود کشی کر کے اپنے رب کو راضی کر سکتے ہیں جب کہ چند ماہ پہلے بعض علاقوں سے یہ خبریں آئیں اور اخباروں میں چھپیں کہ برہم مذہب کے بعض پیروؤں نے

اپنے مذہبی حقوق منوانے کے لئے

اپنے جسموں کو آگ لگا دی۔

غرض انسان اپنی اس زندگی کو جو خدا نے اسے عطا کی ہے قدر نہ کرتے ہوئے اور بعض غلط خیالات میں الجھنے کی وجہ سے رہبانیت کو مختلف شکلوں میں اختیار کر رہا ہے۔

### اسلام نے اس کی اجازت نہیں دی

بلکہ اسلام جس قسم کی زندگی ہمیں گزارنے کو کہتا ہے وہ یہ ہے کہ ظاہری طور پر دنیا کا ایک حصہ ہوتے ہوئے دنیا کی کشش میں شریک ہوتے ہوئے اور دوسرے بعض ادا کر کے وجود خدا تعالیٰ کے ہم پر قائم کئے ہیں ہم ایک طرح کے راہب ہی ہوں۔ دنیا سے قطع تعلق کرنے والے ہی ہوں۔ دنیا سے بے رغبتی کرنے والے ہی ہوں۔

اسلام نے برخیزہ زندگی کے متعلق

### ہمیں کچھ احکام دیئے ہیں

اس نے ہمیں بعض باتوں کے کرنے کا حکم دیا ہے اور بعض باتوں سے منع فرمایا ہے اور وہ ہم سے یہ چاہتا ہے کہ اس دنیا کے ہر طبقہ زندگی میں ایک انسان کی حیثیت سے داخل ہوں۔ اور پھر دنیا کو یہ بتائیں کہ اس مادی دنیا کا ایک فعال حصہ ہونے کے باوجود ہم صرف

### خدا تعالیٰ کی رضا

اور اس کی خوشنودی کے حصول کے لئے ایک قسم کی راہبانہ زندگی گزار رہے ہیں۔

اور درحقیقت اگر سوچا جائے تو دنیا سے قطع تعلق کر لینے کے نتیجے میں انسان اپنے رب کا کامل مطیع ہو بھی نہیں سکتا کیونکہ اس طرح اس نے اپنی زندگی کے بعض پہلوؤں میں توشہ اپنے رب کی اطاعت کی۔ لیکن بعض پہلوؤں میں اس نے اطاعت سے گریز کیا اور یہ موقعہ آئے ہی نہیں دیا کہ وہ اپنے رب کی اطاعت کرتا۔

### اسلام ہمیں حکم دیتا ہے

کہ تم بھر پور زندگی گزارو۔ لیکن جہاں تہماری زندگیوں کی ذمہ داری لحاظ سے بھر پور ہوں۔ ہاں روحانی لحاظ سے بھی بھر پور ہوں۔ تم راہبانہ ہوتے ہوئے بھی راہبانہ زندگی اختیار کرو۔ دنیا کے جائز مشاغل میں حصہ لو۔ بیاہ شادی بھی کرو۔ تم پر

### تمہارے والدین کے بھی بعض

#### حقوق ہیں

تہماری بڑی اور اولاد کے بھی بعض حقوق ہیں۔ تمہارے رشتہ داروں کے بھی بعض حقوق ہیں۔ تمہارے اسلامی بھائیوں اور دوستوں کے بھی بعض حقوق ہیں۔ خدا تعالیٰ کی دوسری مخلوق کے بھی بعض حقوق ہیں۔ ان حقوق کو ادا کرنے کے ساتھ ساتھ ہم تم سے یہ خواہش رکھتے ہیں کہ تم خدا تعالیٰ کے

ایک حقیقتی عبد اور سچے مطہع کی حیثیت سے اپنی زندگی گزارو۔ بالکل اسی طرح جس طرح ایک راہب اپنی زندگی گزارتا ہے۔

### اب سوال پیکہ اہوتا ہے

کہ جب اسلام نے ایک طرف رہبانیت سے منع کیا اور دوسری طرف دنیا کے سبک داری کے باوجود کمال انقطاع الی اللہ کی تلقین کی تو ہمیں اس بات کا کیسے علم ہو گا کہ ایک "راہب" کی زندگی کیسے ہوتی ہے اور اللہ کی خدمت میں ہمیں یہ علم دینے کے لئے کہ وہ کس قسم کے انقطاع عن دنیا اور انابت الی اللہ کو پسند کرتا ہے۔ ہمارے لئے اعتکاف کی نقلی عبادت مقرر فرمائی۔ یہ نقلی عبادت یعنی اعتکاف نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم رمضان کے پہلے دس دنوں میں بجالائے۔ پھر آپ رمضان کے درمیان فی دس دنوں میں بھی اعتکاف بیٹھے اور آپ یہ عبادت رمضان کے آخری عشرہ میں بھی بجالائے ہیں۔ غرض آپ رمضان کے تینوں عشروں میں اعتکاف بیٹھے ہیں۔ اور اسے آخری شکل آپ نے یہ دی کہ رمضان کے آخری عشرہ میں

### اعتکاف کی عبادت

بجلائی جائے۔ اب رمضان کا آخری عشرہ بڑا ہی محدود زمانہ ہے۔ دس دن ہی تو ہیں۔ پھر لوگوں کی تو ایک محدود تعداد اعتکاف بیٹھتی ہے لیکن اس سے ہم سب کو کم سے کم یہ علم ضرور حاصل ہو جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ کس قسم کی زندگی گزارنے کی ہم سے امید کرتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اعتکاف کے لئے غلوت اور تنہائی کو پسند فرماتے تھے۔ یہاں تک کہ روایات میں آتا ہے کہ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اعتکاف کا ارادہ فرمایا اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے آپ کے لئے مسجد میں کپڑوں کی دیواروں کا ایک حجرہ بنا دیا۔ اور ساتھ ہی آپ نے یہ بھی عرض کیا کہ یا رسول اللہ! اگر آپہ اجازت عطا فرمائیں تو میں بھی اعتکاف بیٹھ جاؤں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کو اجازت دے دی۔ چنانچہ آپ نے اپنے لئے بھی

### مسجد میں ایک حجرہ

بنا لیا۔ بعض دوسری ازواج مطہرات کو علم ہوا تو انہوں نے سوچا کہ ہم کیوں بیٹھے رہیں۔ چنانچہ پہلے ان میں سے ایک نے اپنے لئے حجرہ بنایا۔ پھر دوسری نے بنایا۔ پھر تیسری نے بنایا اور اس طرح لیکن دوسری ازواج کے حجرے بھی تیار ہو گئے۔ جب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اعتکاف کے ارادہ سے مسجد میں تشریف لائے تو آپ نے کئی حجرے دیکھے۔ اس پر آپ نے فرمایا کہ یہ حجرے کیوں؟ کس لئے؟ اور کس کے لئے بنائے گئے ہیں؟ آپ کی خدمت میں عرض کیا گیا۔ یا رسول اللہ! حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے بعض دوسری ازواج نے بھی اپنے اپنے حجرے بنائے ہیں۔ اس پر آپ نے فرمایا کیا تم اس بات میں نیکی اور نفاذ نیکاش کرتی ہو کہ تم دوسرے کی نقل کرو۔ اور ایک دوسرے پر فخر و مباہات کرو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نگاہ بڑی دور بین تھی۔ آپ چھوٹی چھوٹی باتوں پر بھی نظر رکھتے تھے۔ آپ نے فرمایا تمہاری اس حرکت کو دیکھ کر دنیا یہ سمجھے گی کہ تم غلوں نیت سے کام کرنا نہیں چاہتے۔ لیکن بعضیں بلکہ وہاں سے کی عبادت کو نیکی سمجھتی ہو۔ اور دیکھا دیکھی عبادت بجالانا اور دکھاؤ سے کی عبادت کرنا کوئی نیکی نہیں اس کے بعد ہمیں مسجد سے باہر تشریف لے گئے اور فرمایا میں بھی اس سال اعتکاف نہیں بیٹھوں گا۔ غرض اعتکاف بیٹھنے والے کو

### حقیقی اور انتہائی تنہائی

اور غلوت میسر نہ ہونی چاہیے۔ تاہم اپنا زیادہ وقت خدا تعالیٰ کی عبادت اور دعاؤں میں گزار سکے۔ ان چیزوں کو دیکھ کر حضرت امام احمد بن حنبل کی جو بڑے پایہ کے امام ہیں۔ رائے ہے کہ اعتکاف کی حالت میں قرآن کریم کی تدریس اور اس کا سبق پڑھنا پڑھانا بھی جائز نہیں کیونکہ یہ وقت سیکھنے اور سکھانے کا نہیں بلکہ غلوت میں اپنے رب کو یاد کرنے کا ہے۔ لیکن بعض چھوٹی چھوٹی بدعتیں پیدا ہو جاتی ہیں جن کا دور کرنا ضروری ہے۔ ہماری اس مسجد میں اور ممکن ہے۔ دوسری مسجد میں بھی بعض لوگ معتکفین کی غلوت میں غلغل انداز ہو چکی کوشش کرنے ہوں۔

### انہیں یاد رکھنا چاہیے

کہ اللہ تعالیٰ سے پسند نہیں کرتا۔ میرے ایک عزیز معتکف نے دو تین سال ہوا مجھے بتایا کہ ہم لوگ دعاؤں میں مشغول ہوتے ہیں کہ ہمارے حجرہ میں کوئی شخص ہاتھ بڑھا کر تمٹھائی کی ایک چھوٹی سی فیصلی رکھ دیتا ہے پھر وہ سرا آدھی آہماتا ہے اور کہتا ہے میرے لئے بھی دعا کرنا وغیرہ وغیرہ۔ یہ سلسلہ جاری رہتا ہے جس کی وجہ سے دعا کے لئے تنہائی میسر نہیں آتی۔ یہ درست نہیں معتکف کو دعا کے لئے کہنا ہی ہے تو اعتکاف بیٹھنے سے پہلے کہہ دیں یا اس کے لئے کوئی ایسا طریق اختیار کریں جو معتکف کی عبادت اور

دعا میں خلل نہ ڈالے۔ اس دفعہ ہماری مسجد میں ۸۰ قریب افراد اعتکاف بیٹھے ہیں۔ اگر براہ کے سن ہزار باشندے باری باری ان کے پاس آتا اور دعا کیلئے کہتا شروع کر دیں تو ان کا سارا وقت تو دعا کی درخواستیں سننے میں لگ جائے گا پھر وہ دعا کا کریں گے۔ تم اس چیز کو جسے ان کے خدا اور رسول نے اور تمہارے خدا اور رسول نے ان کے لئے پسند کیا ہے لیکن خالص تنہائی اور غلوت ان سے چھین لینے ہو۔ یہ کپڑے کی عارضی دیواریں اس بات کی علامت ہیں کہ ان لوگوں کو

### غلوت میسر نہ ہونی چاہیے

اور یہ کہ دنیا کی نظر سے جو انہیں پریشان کرتی ہے اور ان کے وقت کو ضائع کرتی ہے۔ یہ لوگ آزاد اور محفوظ رہنا چاہتے ہیں۔ یہ دیواریں حدود اللہ کو قائم رکھنے والی چیزیں ہیں۔ اور اسے والے کو خبردار کرتی ہیں کہ آگے نہ جائیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا ایک بندہ اپنے رب کو یاد کر رہا ہے اور تم جرات کر کے ایک آدھ لٹو یا کچھ مٹھائی اور دعا کے لئے پیغام پہنچانے کے لئے ان کے اوقات کو ضائع کر رہے ہو حضرت یہ ہے کہ اگر اعتکاف سے بڑی عبادت نہ ہوتی جو بلور قرض کے ہے تو مساجد کے اندر اعتکاف بیٹھنے سے منع کر دیا جاتا۔ اسلام نے اجتماعی عبادتوں کو انفرادی عبادت پر ترجیح اور اہمیت دی ہے۔ مثلاً نماز باجماعت ہے۔ جو کہ نماز ہے۔ ان عبادتوں کو انفرادی اور نقلی عبادت پر فوقیت حاصل ہے۔ اگر مسجد سے باہر اعتکاف بیٹھنے کا حکم دیا جاتا تو مختلف اعتکاف کے دنوں میں نہ نماز باجماعت اور اگر سکنا اور نہ جو کہ نماز میں شریک ہو سکتا اور نماز باجماعت اور نماز جمعہ فرائض میں سے ہیں۔ اور انہیں اعتکاف پر جو ایک نقلی عبادت ہے بڑی فوقیت حاصل ہے۔ صرف ان عبادتوں کو بجالانے کے لئے اعتکاف کے لئے مسجد کو منتخب کیا گیا ہے اور آپ شخص دعا کی درخواست کرنے اور ٹھوڑی سی مٹھائی دینے کی خاطر معتکف بھائیوں کو ناجائز طور پر تنگ کرنے ہیں۔

### معتکفین کی عبادت

اور ان کی دعاؤں میں غلغل انداز ہونا تو اب کا کام نہیں۔ اس سے اجتناب کرنا ضروری ہے۔ اگر ضروری طور پر دعا کی درخواست کرنا ہی ہے تو اجتماعی طور پر دعا کی درخواست کر دی جائے۔ یا اعتکاف مستحضر سے کہہ کر دعا کروا کر دیا جائے

یا اس کام کے لئے کوئی ایسا وقت تلاش کیا جائے جس میں ان کی عبادت اور دعا میں غلغل واقع نہ ہو۔ گو مجھے ان دنوں میں کوئی وقت ایسا نظر نہیں آتا جو دعا اور عبادت سے خالی ہو۔ دعا کا دروازہ آپ سب کے لئے کھلا ہے۔ جہاں ان دنوں میں معتکف بھائی دعا کرتے ہیں آپ بھی دعا کر سکتے ہیں۔ پھر دعا اور صدقہ خیرات کے اور کئی موافق ہیں۔ ان سے فائدہ اٹھا یا جائے۔

### معتکف کو اسکے حال پر چھوڑ دیں

بعض چھوٹی چھوٹی باتیں جو میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں نظر نہیں آتیں۔ اور جنہیں نہ آپ نے پسند فرمایا ہے۔ اور نہ اصولی طور پر ہماری طبیعت ہی انہیں پسند کرتی ہے۔ ان سے بچنا چاہیے۔ معتکف کو مسجد میں صرف اپنے لئے بٹھا گیا ہے کہ اس کی نماز جمعہ ضائع نہ ہو۔ اور وہ نماز باجماعت اور سکے۔ اس لئے نہیں کہ جو چاہے اور جب چاہے اس کی کوٹھڑی میں چلا جائے۔ اور اس کی عبادت میں خلل ہو۔ مساجد سے اعتکاف کی عبادت کو لازم کرنے سے اجتماعی دعا اور عبادت کی اہمیت بھی واضح ہوتی ہے۔ ایک دفعہ حضرت عباس رضی اللہ عنہ سے ایک دوست نے سوال کیا کہ ایک شخص سارا دن عبادت اور روزہ ہیں گزارتا ہے۔ رات کو بھی وہ ذکر الہی اور نواہل پڑھنے میں خرچ کرتا ہے لیکن وہ نماز باجماعت سے فاصل ہے اور جو کہ نماز میں بھی نہیں آتا۔ اس کے متعلق آپ کا کیا خیال ہے۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما نے فرمایا ہے۔ جو اب دیا ہو فی الشاس۔ وہ شخص آگ میں جا جائے گا۔ پس ہمیں فرائض کی طرف بہر حال پہلے متوجہ ہونا چاہیے اور نواہل تو ایک زائد عبادت ہے جس کا بجالانا اہمیت سے کمزوروں کا موجب تو ضرور ہے۔ اور

### فرائض کی ادائیگی

میں جو کمزوری اور رخنے باقی رہ جاتے ہیں ان کو دور کرنے کا ذریعہ بھی ہیں۔ لیکن فرائض کے بغیر نواہل کوئی چیز نہیں۔ اور جو شخص یہ سمجھتا ہے کہ وہ فرائض کو چھوڑ کر نواہل کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے قریب کو حاصل کر لے گا وہ غلطی پر ہے۔ موتی بات ہے کہ جو سالانہ مرمت کرنے کے لئے ہے اسے اس مکان میں جو بھی تعمیر ہی نہیں ہو یا کسی حشر و جن کی جاسکتا ہے۔ جب تک آپ فرائض کی

ادائیگی کے نتیجے میں جنت میں اپنا مکان تعمیر نہیں کر لیتے۔ اس کے نئے دور کرنے اور اس کی خوبصورتی اور تزئین کا سامان جہاں تک کہ کاموں ہی پیدا نہیں ہوتا۔ پس پہلے آپ فرانس کو کاہتہ اور کر کے جنت میں اپنا مکان تعمیر کریں پھر اس کو خوبصورت بنانے۔ اسے سجانے اور اس کی زیبائش کے لئے ٹوٹل کی طرف متوجہ ہوں۔ اور جو لوگ ٹوٹل کی طرف متوجہ ہوں آپ ان کے ٹوٹل اور عبادت میں غفلت نہ ہوں۔

رضوان کے ان آنسوؤں کی طرف متوجہ ہوں جن میں ہم اعتکاف بیٹھتے ہیں ایک وہ رات بھی آتی ہے جو لیلۃ القدر کے نام سے موسوم ہے۔

### لیلۃ القدر کے ایک معنی

یہ بھی ہیں کہ وہ رات جس میں اگر انسان چاہے اور پھر اس کا رب فضل کرے تو وہ اپنی اور اپنی قوم کی تقدیر کو اپنے رب سے بدلا سکتا ہے یعنی لیلۃ القدر وہ رات ہے جس میں تقدیر میں بھی بدل سکتی ہیں لیکن اکثر تقدیریں جو متغیرانہ دعا کے نتیجے میں بدل دی جاتی ہیں ہمارے علم میں نہیں آسکتیں۔ مثلاً ایک دفعہ ہماری موبل کا ایک حادثہ ہو گیا اور وہ حادثہ اس نوعیت کا تھا کہ اگر ایک منٹ پہلے یا ایک منٹ بعد ہماری کار جائے حادثہ ہی نہ ہوتا تو حادثہ پیش نہ آتا۔ اور پھر یہ فصل بھی ہوا کہ جو شخص اس حادثہ کا بڑی طرح شکار ہوا تھا اسے خدا تعالیٰ نے

### معجزانہ طور پر چکایا

اس وقت میرے دل میں اپنے رب کے لئے بہت حمد پیدا ہوئی اور میں نے سوچا کہ اللہ تعالیٰ ہزاروں نعمتیں اور حوادث ہم سے ٹال رہا ہے لیکن ہمیں ان کا علم بھی نہیں اور مجھے میری زندگی میں اللہ تعالیٰ نے یہ نظر دیکھا دیا ہے تاکہ ہم یقین اور وثوق ہو جائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سے کس قدر رحمت رکھتا ہے۔ پس جو تقدیر نظر آتی ہے اس پر بھی خدا تعالیٰ کی حمد کرنی چاہیے اور جو تقدیر نظر نہیں آتی اس پر بھی انسان کا وہ خدا تعالیٰ کی حمد سے بھر جانا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اِنَّ اللّٰهَ غَالِبٌ عَلٰی اَمْرِہٖ  
وَلٰكِنۡ اَکْثَرُ النَّاسِ لَا یَعْلَمُوْنَ

اللہ تعالیٰ تقدیر بدل سکتا ہے اور بدلتا ہے ہاں جو تقدیر پروردہ غیب میں ہے اور پروردہ غیب میں ہی بدل دی جاتی ہے اس کے متعلق اکثر لوگ اس بات کا خیال نہیں کرتے کہ خدا تعالیٰ اپنے نفل سے ہماری دعا کو قبول فرما کر بہت سی دُکھ دیتے والی چیزوں کو بدل دیتا ہے اور ہمارے دل اس کی حمد سے بھر جاتے چاہئیں۔

اکثر الناس لا یعلمون۔ اکثر لوگ غیب کی ان باتوں کی طرف مومن نہ فرامت سے متوجہ نہیں ہوتے اور ان کے دل صحت سے خالی رہتے ہیں۔ پس ان آنسوؤں کی طرف متوجہ ہوں اور اس کی غرض یہ بھی ہے کہ

### لیلۃ القدر کی تلاش

کی جائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی اس رات کی تلاش کے لئے ان دنوں میں اعتکاف بیٹھا کرتے تھے۔ اور اللہ تعالیٰ جس کو یہ رات دکھا دے اور جس خوش قسمت کو وہ گھڑی نصیب ہو جائے جس میں اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی دعائیں بڑی کثرت سے سنتا ہے تو اسے اس سے پورا پورا فائدہ اٹھانا چاہیے اور اس رات کی تلاش سے پہلے اسے یہ سوچ لینا چاہیے کہ اگر اللہ تعالیٰ نے اسے شہریت دعا کی یہ گھڑی نصیب کر دی تو وہ اس میں کون کون سی دعا کرے گا۔ احادیث میں ہے کہ حضرت عائشہ نے ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا کہ یا رسول اللہ میں ٹوٹل بھی پڑھوں گا اور دعائیں بھی کروں گا لیکن آپ مجھے یہ بتائیں کہ اگر مجھے لیلۃ القدر کی گھڑی نصیب ہو جائے تو اس میں میں کونسی دعا کروں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اس گھڑی میں تم اپنے گناہوں کی مغفرت چاہو پس

### استغفار ایک بنیادی دعا ہے

اس کے بجز حقیقتاً ہماری زندگی زندگی میں نہیں رہتی نہ دنیوی زندگی باقی رہ سکتی ہے اور نہ آخری زندگی۔ نہ مادی زندگی باقی رہ سکتی ہے اور نہ روحانی زندگی۔ اس دنیا میں جو مختصر زندگی ہمیں ملتی ہے اس میں ہم اس قدر غلطیاں کرتے ہیں۔ اتنی کوتاہیاں کہ ہم سے ہر روز کوئی آں کہ اللہ تعالیٰ کی مغفرت اور عفو نہ ہو اور وہ اس دنیا میں یا اگلی دنیا میں ہمیں پکڑنا چاہے تو ہمارے لئے راہ نجات ممکن ہی نہیں۔

لیلۃ القدر کی گھڑی میں جو دعائیں مانگنی چاہئیں ان میں سے دو بنیادی اور انفرادی دعائیں استغفار اور خاتمہ بالخیر کی دعا کرنا ہے۔ استغفار یعنی اپنے گناہوں کی مغفرت چاہنا اور اپنی کوتاہیوں اور غلطیوں پر پردہ پوشی کی درخواست کرنا۔ اور خاتمہ بالخیر ہو جائے تو پھر پھلی غلطیاں شمار نہیں ہوتیں۔ وہ سب معاف ہو جاتی ہیں۔ اس لئے دعا کرنی چاہیے کہ

### خدا تعالیٰ کے خاتمہ بالخیر کرے

اور اپنی رضا کی جنت ہمیں نصیب کرے۔ کوئی شخص اپنی زندگی میں کتنا ہی کام کرتا رہے اگر وہ خدا تعالیٰ کی درگاہ میں قبول نہیں ہوتا تو اس کا کوئی فائدہ نہیں۔ انسان سینکڑوں نہیں ہزاروں ٹوٹل پڑھے اگر ان کا کوئی نتیجہ نہیں نکلتا تو وہ بالکل بے فائدہ ہیں۔ غرض یہ دونوں دعائیں یعنی استغفار اور خدا تعالیٰ کی رضا کی جنت کے لئے اور خاتمہ بالخیر کی دعا بڑی کثرت سے کرنی چاہئیں اور ان دنوں میں ان پر خاص زور دینا چاہیے یعنی خدا تعالیٰ سے اس کا عفو اور مغفرت بھی طلب کرنی چاہیے اور اس کی بارگاہ میں یہ بھی عرض کرنا چاہیے کہ یا الہی ہم کو بڑے ہیں ہمارے ہر اس فعل میں جسے ہم نے

### عمل صالح

سمجھ کر کیا ہے بہت سی کوتاہیاں اور غفلتیں رہ گئی ہیں تو ہمیں معاف فرماؤ بڑا عفو کرنے والا ہے اور تیرے عفو کے مقابلہ میں ہماری کوتاہیاں اور غفلتیں کوئی چیز نہیں۔ تو ہماری کمزوریوں کی طرف نگاہ نہ فرمائیے اپنی صفت عفو کی طرف نگاہ کرو۔ تو بڑا بخشنے والا اور معاف کرنے والا ہے۔ اپنی اس صفت کے صرف تو ہماری خطائیں معاف کر گناہ بخش اور ہمارا انجام بخیر کرتے ہوئے ہمیں اپنی جنت میں داخل فرما۔ اس کے علاوہ اگر شہادت دعا کی گھڑی یعنی لیلۃ القدر میں سیرا جائے تو

### اجتماعی دعایہ کرنی چاہیے

کراسے خدا دنیا تجھ سے دور ہو گئی ہے وہ تجھے پیانتی نہیں تیرے احسانوں کی وہ شہد نہیں کہ تو اسے خدا تو ایسے سامان پیدا کر دے کہ تیری عظمت تیری بکریائی۔ تیری توحید۔ تیرا جمال اور تیری محبت سب انسانوں کے دلوں میں پیدا ہو جائے اسے خدا دنیا سے محروم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی ستر کی نگاہ سے نہیں دیکھا بلکہ اس نے سر کشی کرتے ہوئے آپ کو دھتکار دیا ہے۔ اسے خدا تو ایسے سامان پیدا فرما کہ جن سے سلام ہماری زندگی میں ہی تمام دنیا پر غالب آجائے اور ہم

آپ کے جھنڈے کو

ہر ملک کے بلڈ پولوں (Poles) سے لہراتا ہوا دکھو۔ یہ حال ان دنوں

اپنے لئے خدا تعالیٰ کی مغفرت اور اس کی جنت کے حصول کی دعائیں کرنی چاہئیں۔ اور اجتماعی لحاظ سے خدا تعالیٰ کی عظمت بکریائی۔ توحید اور جمال کے قیام اور اسلام کے غلبہ کے لئے

بڑی کثرت سے دعائیں کرنی چاہئیں۔ خدا کرے کہ وہ ہمارے اعمال کو قبول فرمائے۔ کیونکہ کوئی عمل چاہے ظاہر میں کتنا ہی اچھا کیوں نہ ہو۔ کتنا ہی حسین کیوں نہ ہو۔ کتنا ہی صالح کیوں نہ ہو۔ کتنا ہی نیک اور عمدہ کیوں نہ ہو۔ اگر خدا تعالیٰ اسے قبول نہیں کرتا اور مغفرت سے اسے دور رکھتا ہے تو وہ بالکل بے فائدہ ہے۔ پس خدا کرے کہ ہمارے اعمال اس کی نگاہ میں پسندیدہ ہوں اور وہ انہیں نہ صرف قبول فرمائے بلکہ شہادت کے بعد ہمیں ان سے مزید فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا کرے۔ پھر وہ ہمیشہ ہمیں اپنی حفاظت اور امان میں رکھے۔ ہمارے دل میں اس کی توحید کے قیام اور غلبہ اسلام کے لئے خواہش اور تڑپ بڑی شدت سے ہمیشہ موجود رہے۔ پھر ہم ان دونوں اعراض کے لئے باقاعدہ بند و بندہ بھی کریں۔ اور وہ ہماری اس جہد و ہمت کو قبول فرمائے اور ہماری زندگیوں میں ہی اسلام کے غلبہ اور اپنی توحید کے قیام کا سامان پیدا کر دے۔ اور ہمیں یقین ہے کہ ایسے سامان ضرور پیدا ہوں گے۔ کیونکہ

### اللہ تعالیٰ نے آسمان پر فیصلہ کر لیا ہے

ہمیں یہ دعا کرنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ ہماری زندگیوں میں ہی ایسے سامان پیدا کر دے کہ جس ملک میں بھی ہم جائیں اس کے رہنے والوں کی زندگیوں میں اسلام کی حکومت قائم ہو کر رہے۔ پھر ہم یہ دیکھیں کہ وہ لوگ اسلام کے پیرو اور اس کی اطاعت کرنے والے ہیں۔ وہ اپنے رب کے مومنوں ہیں کہ اس نے اسلام کی نعمت سے انہیں نوازا اور وہ

### حمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

پر درود بھیجنے والے ہیں کہ آپ ان کے لئے آسمان سے قرآن کریم الیس عظیم اشان کتاب لے کر آئے۔

امین اللہم آمین



رجوعاً میسر  
دو احادہ حکیم نظام جان ایڈیٹرز کو بھراؤ  
کی شانہ کھل گئی  
**اٹھارہ**  
اور

دوسری دو آئیں

آب آپ کو مقررہ زخوں پر نہیں  
مل سکتی ہیں  
فہرست ادویہ مفت حاصل کریں  
مینجور و احادہ حکیم نظام جان ایڈیٹرز کو بھراؤ

## حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادگار تفسیر القرآن انگریزی

حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادگار  
تفسیر القرآن انگریزی کی پہلی جلد جو کئی سال سے نایاب تھی دوبارہ  
شائع ہو گئی ہے۔ نیز مندرجہ ذیل جلدیں بھی مل سکتی ہیں۔ دوست انہیں  
حاصل کر کے قرآنی معارف سے فائدہ اٹھائیں۔

- ۱۔ تفسیر القرآن انگریزی جلد اول حصہ اول قیمت ۲۲ روپے
  - ۲۔ تفسیر القرآن انگریزی جلد اول حصہ دوم قیمت ۲۵ روپے
  - ۳۔ تفسیر القرآن انگریزی جلد دوم حصہ دوم قیمت ۲۲ روپے
  - ۴۔ تفسیر القرآن انگریزی جلد سوم آخری پانچ پارے ۱۵ روپے
- انگریزی اور اردو میں دیگر اسلامی کتب بھی ہم سے مل سکتی ہیں  
المشاہرہ۔ اور نیل اینڈ ٹریڈنگ کمپنی پبلشرز لاہور

## دلو کا مشہور عالم تحفہ نور کا حل

جو عیب کے موقع پر آپ کے بچوں اور  
عزیز و اقارب کیلئے بہترین تحفہ ہے  
جس کے استعمال سے آنکھیں خوبصورت  
چمکدار اور صحت مند ہوتی ہیں۔  
اپنے گھر میں ایک شیشی ضرور موجود  
رکھیں۔ قیمت فی شیشی سو روپے  
خوشید یونانی دو احادہ رجوعاً میسر کو بھراؤ

## بے بی ٹانک BABY TONIC

بچوں کی ہر قسم کی کمزوری سے بچانے  
پر مہنتی دانت نکلانے کی تکالیف اور  
مٹھا کھانے کی عادت کا کامیاب ترین  
علاج ہے۔ قیمت ۳/-  
کیور ٹیوٹنڈس کمپنی چارٹرڈ ڈاکٹرز  
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھس لاہور

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

## قابل اعتماد سروس

سرگودھا سے ریا کوٹ  
عباسیہ ٹریڈنگ کمپنی کی  
آرام دہ بسوں میں سفر کریں

## مٹھا پاپا اور ڈاڈا لین

موٹاپے کی وجہ سے

نتیجہ کثرتِ خوراک، مرغی غذا میں، مٹھائی کا زیادہ استعمال، آرام طلبی، ورزش نہ کرنا  
جسم باریک اور بھدرا ہو جاتا ہے، کھانا ہضم نہیں ہوتا۔ انسان بھیدست ہو جاتا ہے۔  
Blood Pressure زیادہ ہو جاتا ہے دل کے مختلف اور ہلکے عوارض لگتے  
ہیں۔ علاوہ ازیں جگر بہت بڑی طرح متاثر ہوتا ہے۔

ظاہر ہے کہ ایسی سینکڑوں بیماریوں کی جڑ سے جلد چھٹکارا حاصل کرنا ضروری ہو جاتا ہے  
چنانچہ اکثر اوقات غلط قسم کی ادویات کھانے سے جن سے عام طور پر بھوک اور نیند کا  
جسمانی نظام بہت بڑی طرح متاثر ہوتا ہے۔ ان بجائے فائدہ حاصل کرنے کے مزید کئی  
قسم کی ہلکے مرض خرید لینا ہے۔

## ڈاکٹر اسٹین

جرمنی کی نہایت مقبول اور بے ضرر گولیاں جو ہر موسم میں مرد اور عورت یکساں طور  
پر استعمال کر سکتے ہیں۔ بہت جلد آپ کو اس بیماری سے نجات دے سکتی ہیں۔

۵ گولیوں کی خوبصورت شیشی کی قیمت علاوہ محصول اک ۱۲ روپے  
نیارکس ۷۵: ایس۔ ویس۔ اشویکے مغربی جرمنی  
ایجنٹس لاہور پاکستان شفا میڈیکل کونسل میڈیٹل ہسپتال لاہور

ہمیشہ اپنی

## طارق ٹریڈنگ کمپنی

آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے (مینجر)

## عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی، دیوار کیل، پرتل، چیل کافی تعداد میں موجود ہے  
ضرورت مند صاحبان کی خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں۔  
گلوب ٹریڈنگ کمپنی لاہور  
۲۵ ٹریڈنگ کمپنی لاہور  
۹۰ فیروز پور روڈ لاہور  
راجا روڈ لاہور

اجاب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سروس

## پرنس ٹریڈنگ کمپنی

آرام دہ اور دلکش بسوں میں سفر کریں

# وصایا

صورتِ نبوت :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوراء ازاد صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس وقت تک کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے تحقق کی حاجت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفترِ نبوتی مقہور کو پندرہ دن کے اندر نامہ تحریر کیا طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں وصالِ مبارک کو چند روز قبل ہی ہمیں یہ حکم ملا تھا کہ وصیت نامہ لکھ کر منظرِ باری کی منظوری حاصل ہونے پر دیتے جائیں گے۔ (۱)۔ وصیت لکھ کر منظرِ باری کی منظوری حاصل ہونے پر دیتے جائیں گے۔ (۱)۔ وصیت لکھ کر منظرِ باری کی منظوری حاصل ہونے پر دیتے جائیں گے۔ (۱)۔

## مثل نمبر ۱۸۰۳

صاحب قوم مثل نمبر ۱۸۰۳ خانہ داری عمرہ ۵ سال بیت خلافت تانیر سائیکس لٹ و ضلع پشاور لٹ و قلم نوشی ہوش دوحس بلاجر دارگاہ آج بتاریخ ۹/۱۰/۱۹۶۵ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-

۱۔ مکان سکونی واقع نزد بازار گجرات پلا حصہ البت ۱۵۵/۱ روپے ۲۰۰ اراض زرعی پلا حصہ پانچ ہیلان ضلع گجرات - ۲۰۰ روپے ۳۔ اراض زرعی پانچ ہیلان ضلع گجرات - ۲۰۰ روپے ۴۔ اراض زرعی پانچ ہیلان ضلع گجرات البت - ۱۰۸ روپے ۵۔ مکان سکونی پشاور پلا حصہ البت ۶۶۳ روپے ۶۔ مکان سکونی کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۱۲۵۰ روپے ۷۔ اراض ایک ہل کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۵۰ روپے ۸۔ اراض زرعی ارم کھ نوشہرہ ۸۰ کنال البت - ۲۰۰ روپے ۹۔ کل جائداد البت - ۲۸۹ روپے ۱۰۔ اس کے علاوہ مبلغ - ۳۲/۱ پچھلے مہر تھا جو جس وصول کر کے توجہ کر لی ہو۔

میں اپنی مندرجہ بالا کل جائداد کے اندر ترکہ کے پلا حصہ کی وصیت کرتے ہیں انجمن احمدیہ پاکستان کو تو اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ اگر خدا تعالیٰ نے بعد میں کوئی صورت آمد کی پیدا کر دی تو اس کا پلا حصہ جس حساب آراء مندرجہ انجمن احمدیہ پاکستان کو ادا کر دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے اگر میں اپنی زندگی کا حصہ اپنی زندگی میں ادا نہ کروں تو میری وصیت منسوخ سمجھا جائے یا میری وصیت ادا نہ کریں۔

الاصلہ - لٹن انکوٹھا - متاب ل بی پورہ مرزا غلام رسول - گواہ شمس الدین امیر

## مثل نمبر ۱۸۰۴

صاحب قوم مثل نمبر ۱۸۰۴ خانہ داری عمرہ ۵ سال بیت خلافت تانیر سائیکس لٹ و ضلع پشاور لٹ و قلم نوشی ہوش دوحس بلاجر دارگاہ آج بتاریخ ۹/۱۰/۱۹۶۵ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-

۱۔ مکان سکونی واقع نزد بازار گجرات پلا حصہ البت ۱۵۵/۱ روپے ۲۰۰ اراض زرعی پلا حصہ پانچ ہیلان ضلع گجرات - ۲۰۰ روپے ۳۔ اراض زرعی پانچ ہیلان ضلع گجرات البت - ۱۰۸ روپے ۴۔ اراض زرعی ارم کھ نوشہرہ ۸۰ کنال البت - ۲۰۰ روپے ۵۔ مکان سکونی کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۱۲۵۰ روپے ۶۔ اراض ایک ہل کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۵۰ روپے ۷۔ اراض زرعی ارم کھ نوشہرہ ۸۰ کنال البت - ۲۰۰ روپے ۸۔ اس کے علاوہ مبلغ - ۳۲/۱ پچھلے مہر تھا جو جس وصول کر کے توجہ کر لی ہو۔

میں اپنی مندرجہ بالا کل جائداد کے اندر ترکہ کے پلا حصہ کی وصیت کرتے ہیں انجمن احمدیہ پاکستان کو تو اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ اگر خدا تعالیٰ نے بعد میں کوئی صورت آمد کی پیدا کر دی تو اس کا پلا حصہ جس حساب آراء مندرجہ انجمن احمدیہ پاکستان کو ادا کر دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے اگر میں اپنی زندگی کا حصہ اپنی زندگی میں ادا نہ کروں تو میری وصیت منسوخ سمجھا جائے یا میری وصیت ادا نہ کریں۔

الاصلہ - لٹن انکوٹھا - متاب ل بی پورہ مرزا غلام رسول - گواہ شمس الدین امیر

ربنا تقبل منا انک انت السميع العليم -  
 العبد :- عبدالرشید اعظم خود -  
 گواہ شمس الدین امیر  
 گواہ شمس الدین امیر  
 ربنا تقبل منا انک انت السميع العليم -

مثل نمبر ۱۸۰۲  
 صاحب قوم مثل نمبر ۱۸۰۲ خانہ داری عمرہ ۵ سال بیت خلافت تانیر سائیکس لٹ و ضلع پشاور لٹ و قلم نوشی ہوش دوحس بلاجر دارگاہ آج بتاریخ ۹/۱۰/۱۹۶۵ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

مثل نمبر ۱۸۰۲  
 صاحب قوم مثل نمبر ۱۸۰۲ خانہ داری عمرہ ۵ سال بیت خلافت تانیر سائیکس لٹ و ضلع پشاور لٹ و قلم نوشی ہوش دوحس بلاجر دارگاہ آج بتاریخ ۹/۱۰/۱۹۶۵ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-

۱۔ مکان سکونی واقع نزد بازار گجرات پلا حصہ البت ۱۵۵/۱ روپے ۲۰۰ اراض زرعی پلا حصہ پانچ ہیلان ضلع گجرات - ۲۰۰ روپے ۳۔ اراض زرعی پانچ ہیلان ضلع گجرات البت - ۱۰۸ روپے ۴۔ اراض زرعی ارم کھ نوشہرہ ۸۰ کنال البت - ۲۰۰ روپے ۵۔ مکان سکونی کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۱۲۵۰ روپے ۶۔ اراض ایک ہل کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۵۰ روپے ۷۔ اراض زرعی ارم کھ نوشہرہ ۸۰ کنال البت - ۲۰۰ روپے ۸۔ اس کے علاوہ مبلغ - ۳۲/۱ پچھلے مہر تھا جو جس وصول کر کے توجہ کر لی ہو۔

میں اپنی مندرجہ بالا کل جائداد کے اندر ترکہ کے پلا حصہ کی وصیت کرتے ہیں انجمن احمدیہ پاکستان کو تو اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ اگر خدا تعالیٰ نے بعد میں کوئی صورت آمد کی پیدا کر دی تو اس کا پلا حصہ جس حساب آراء مندرجہ انجمن احمدیہ پاکستان کو ادا کر دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے اگر میں اپنی زندگی کا حصہ اپنی زندگی میں ادا نہ کروں تو میری وصیت منسوخ سمجھا جائے یا میری وصیت ادا نہ کریں۔

الاصلہ - لٹن انکوٹھا - متاب ل بی پورہ مرزا غلام رسول - گواہ شمس الدین امیر

مثل نمبر ۱۸۰۳  
 صاحب قوم مثل نمبر ۱۸۰۳ خانہ داری عمرہ ۵ سال بیت خلافت تانیر سائیکس لٹ و ضلع پشاور لٹ و قلم نوشی ہوش دوحس بلاجر دارگاہ آج بتاریخ ۹/۱۰/۱۹۶۵ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-

۱۔ مکان سکونی واقع نزد بازار گجرات پلا حصہ البت ۱۵۵/۱ روپے ۲۰۰ اراض زرعی پلا حصہ پانچ ہیلان ضلع گجرات - ۲۰۰ روپے ۳۔ اراض زرعی پانچ ہیلان ضلع گجرات البت - ۱۰۸ روپے ۴۔ اراض زرعی ارم کھ نوشہرہ ۸۰ کنال البت - ۲۰۰ روپے ۵۔ مکان سکونی کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۱۲۵۰ روپے ۶۔ اراض ایک ہل کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۵۰ روپے ۷۔ اراض زرعی ارم کھ نوشہرہ ۸۰ کنال البت - ۲۰۰ روپے ۸۔ اس کے علاوہ مبلغ - ۳۲/۱ پچھلے مہر تھا جو جس وصول کر کے توجہ کر لی ہو۔

میں اپنی مندرجہ بالا کل جائداد کے اندر ترکہ کے پلا حصہ کی وصیت کرتے ہیں انجمن احمدیہ پاکستان کو تو اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ اگر خدا تعالیٰ نے بعد میں کوئی صورت آمد کی پیدا کر دی تو اس کا پلا حصہ جس حساب آراء مندرجہ انجمن احمدیہ پاکستان کو ادا کر دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے اگر میں اپنی زندگی کا حصہ اپنی زندگی میں ادا نہ کروں تو میری وصیت منسوخ سمجھا جائے یا میری وصیت ادا نہ کریں۔

الاصلہ - لٹن انکوٹھا - متاب ل بی پورہ مرزا غلام رسول - گواہ شمس الدین امیر

عید مبارک کیلئے  
 عطا داران مشرق ربی  
 کے مایہ ناز تحفے!  
 نیک روغن سرموں کی گھانی  
 (رخشنود دار)  
 فی شیشی ایک روپیہ چھ آنہ  
 نیک روغن آملہ  
 فی شیشی ایک روپیہ چھ آنہ  
 نیک روغن میسرمل  
 متعدد جڑی بوٹیوں سے تیار کردہ بالوں کے  
 لئے بہت مفید نسبت ارٹھیان روپیہ  
 صرف صحت بخار سے بخالی پاک مٹھانہ کے ساتھ  
 شیشی نیک روغن میسرمل کی دو افادہ شیشی روپیہ

مثل نمبر ۱۸۰۳  
 صاحب قوم مثل نمبر ۱۸۰۳ خانہ داری عمرہ ۵ سال بیت خلافت تانیر سائیکس لٹ و ضلع پشاور لٹ و قلم نوشی ہوش دوحس بلاجر دارگاہ آج بتاریخ ۹/۱۰/۱۹۶۵ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-

۱۔ مکان سکونی واقع نزد بازار گجرات پلا حصہ البت ۱۵۵/۱ روپے ۲۰۰ اراض زرعی پلا حصہ پانچ ہیلان ضلع گجرات - ۲۰۰ روپے ۳۔ اراض زرعی پانچ ہیلان ضلع گجرات البت - ۱۰۸ روپے ۴۔ اراض زرعی ارم کھ نوشہرہ ۸۰ کنال البت - ۲۰۰ روپے ۵۔ مکان سکونی کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۱۲۵۰ روپے ۶۔ اراض ایک ہل کچھ ایٹ آباد کا پلا حصہ البت - ۵۰ روپے ۷۔ اراض زرعی ارم کھ نوشہرہ ۸۰ کنال البت - ۲۰۰ روپے ۸۔ اس کے علاوہ مبلغ - ۳۲/۱ پچھلے مہر تھا جو جس وصول کر کے توجہ کر لی ہو۔

میں اپنی مندرجہ بالا کل جائداد کے اندر ترکہ کے پلا حصہ کی وصیت کرتے ہیں انجمن احمدیہ پاکستان کو تو اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ اگر خدا تعالیٰ نے بعد میں کوئی صورت آمد کی پیدا کر دی تو اس کا پلا حصہ جس حساب آراء مندرجہ انجمن احمدیہ پاکستان کو ادا کر دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے اگر میں اپنی زندگی کا حصہ اپنی زندگی میں ادا نہ کروں تو میری وصیت منسوخ سمجھا جائے یا میری وصیت ادا نہ کریں۔

الاصلہ - لٹن انکوٹھا - متاب ل بی پورہ مرزا غلام رسول - گواہ شمس الدین امیر

خصوصی سہیل  
 و دیگر بہت قیمت پتھر خود پسند و جدید  
 قسم کے زیورات دستیاب ہیں۔

فرستائی جیو لوجی مال لاہور دن ۱۱/۱۱/۱۹۶۳

# رمضان المبارک میں تراویح اور تہمت سے متعلق مسائل

### محرم عبدازاق صاحب وقت پاگے

انا للہ وانا الیہ راجعون۔  
نبیائے انوس سے لکھا جاتا ہے کہ  
خاکہ کے شہر محرم عبدازاق صاحب جو محرم  
عبداللطیف صاحب ڈائریکٹر ڈی پی سی  
لاہل پور کے والد تھے کچھ عرصہ سہار رہنے کے  
بعد ۱۹۶۶ء ۱۹۶۶ء کو انتقال فرما  
گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم ۱۹۰۰ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے دست مبارک پر سیتہ کے سلسلہ عالمی احمدیہ  
میں داخل ہوئے تھے۔ بیت نیک عبادت گزار  
دعا گو اور صاحب رذیاد کسوف بزرگ تھے آپ  
کا جنازہ مورخہ ۱۴ جنوری ۱۹۶۶ء کو رپورہ لاہل پور  
کے بھوتن امیر لومین غنیہ مسیحی ان لائن ایرہ میں منعقد  
مقبورہ العزیز نے جنازہ پڑھا جس میں  
مخافتی احباب بہت کثرت تعداد میں شریک ہوئے  
بعد ان جنازہ بہشتی مقبرہ لے جا کر مرحوم  
کی نعش کو نظر سہار میں سپرد خاک کیا گیا۔

احباب جامعہ دعا گاریں کہ اللہ تعالیٰ  
مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند  
فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے  
نوازے۔ نیز جہلیس نازگان کو عہد جمیل  
کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا  
میں ان کا حافظہ دنا صبر ہو۔ آمین۔  
عبدالقسیم جمیل لاج۔ ربیع

شہران کریم میں سے ذی کسرات لفتحت الذکر علی یعنی اے مومن اور عند ذلک کہ جہاد رکھو۔ یقیناً تذکرہ  
یاد دہانی لفظ دہائی ہے۔ اور مفید پڑتے ہے چنانچہ ذیل کے مسائل بطور یاد دہانی لکھے جاتے ہیں:-

سوال:- اکل آنت گو میخی نے بذریعہ تحریر حضرت صاحب (مسیح موعود) سے دریافت کی کہ رمضان شریف میں رات کو اٹھنے اور نماز پڑھنے  
کی تاکید ہے لیکن عموماً اٹھنے مزدور زمیندار لوگ جو ایسے احمال کے جہالانے میں غفلت دکھاتے ہیں۔ اگر اول شب میں ان کو گیارہ  
رکعت تراویح پڑھنے کے بعد اٹھ جائے تو کیا جائز ہوگا۔  
جواب:- حضرت اندلس نے فرمایا کہ کچھ حرج نہیں پڑھیں (بدلہ ۱۹۰۶ء)

سوال:- وتر پڑھنے کا یہاں طریق ہے؟ جواب (از حضرت خلیفۃ المسیح اول رض) حدیث شریف کے مطابق وتر اور  
مغرب کے فرائض میں فرق کرنا ضروری ہے اس کے واسطے حضرت مسیح موعود کا یہ طریق ہے کہ آپ پہلے دو رکعت  
پڑھتے ہیں اور سلام پھرتے ہیں پھر معاً اٹھ ایک رکعت اور پڑھتے ہیں۔

سوال:- وتر کس وقت پڑھنے چاہیے؟  
جواب:- از حضرت خلیفۃ المسیح اول رض) وتر پہلی رات کو پڑھ لینا بہتر ہے کچھلی رات بھی پڑھے جاسکتے ہیں۔ بہتر یہ ہے کہ پہلی  
رات پڑھ لے جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہی طریق عمل ہے کہ آپ پہلی رات کو پڑھ لیا کرتے تھے۔

سوال:- سفر میں وتر کی کتنی رکعت پڑھی جائیں؟  
جواب:- از حضرت خلیفۃ المسیح اول رض) سفر میں وتر کے واسطے تین رکعت ضروری ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سفر میں بھی وتر  
کے تین رکعت بعد غارت و پہلی رات کو ضرور پڑھا کرتے ہیں (ایضاً)

سوال:- ایک وتر پڑھنے کے متعلق حکم کیا ہے۔  
جواب:- ہم نے ایسا وتر پڑھنے کے متعلق حکم نہیں دیکھا۔ ہاں دو رکعت کے بعد خواہ سلام پھیر کر دوسری رکعت پڑھ لے خواہ  
تینوں رکعت ایک ہی نیت سے پڑھ لے (بدلہ ۲۰ اپریل ۱۹۰۳ء)

### ناظر اصلاح و ارشاد رہیں

## اعلان تاشقند تنازعہ شہر کے پرامن تصفیہ کی نئی راہیں پیدا ہو گئی ہیں لاہور کے ممتاز شہریوں اور دانشوروں سے صدر ایوب کا خطاب

لاہور ۲۰ جنوری۔ صدر ایوب خان نے کہا ہے کہ اعلان تاشقند سے کشمیر کے ۱۸ سال پرانے  
تنازعہ کے پرامن تصفیہ کی نئی راہیں پیدا ہو گئی ہیں۔ صدر نے جوہرہ کی جمع کروا لینڈ می سے  
صوبائی دار الحکومت پہنچنے کے نام کو گورنر ہاؤس میں لاہور کے ممتاز شہریوں اور دانشوروں  
اور اخبارات کے ایڈیٹروں سے خطاب کیا۔ صدر نے انہیں تعلق کے ساتھ بتایا کہ اعلان تاشقند سے  
کشمیر کے پرامن تصفیہ میں کس طرح مدد ملے گی۔ صدر آج تیسرے پہر واپس راولپنڈی پہنچ جائیں گے۔  
صدر نے مزید کہا کہ میں کچھ دنوں افغانستان کا دورہ کیا جاتا اس سے پاکستان اور افغانستان کے  
تعلقات اور تنظیم کو بہتر بنائیں گے۔ صدر تاشقند کانفرنس  
میں شرکت سے قبل شاہ ظاہر شاہ کی دعوت پر  
کالی گئے تھے۔ صدر ایوب علی صبح بذریعہ طیارہ لاہور  
پہنچے۔ صوبائی افسر پور گورنر مسٹر محمد خان بھوانی  
ذرا اٹھ سولہ روزی حکام کے علاوہ فوجی اور  
صوبائی اہلیوں کے مسترد ارکان صدر کے استقبال  
کے لئے موجود تھے۔ صدر ایوب، ایوانی ہاٹک  
کے دورے اور تاشقند کانفرنس کے بعد کالی پہلی  
مرتبہ لاہور شریف لائے۔ سہ پہر کو گورنر ہاؤس میں  
صدر نے ایک منتخب اجتماع سے خطاب کیا جس میں  
سینا اور دیگر سوسائٹیوں اور دانشوروں کے  
علاوہ دونوں صوبوں کے اخبارات کے ایڈیٹرز  
بھی موجود تھے۔ صدر کے خطاب کے بعد بھوانی  
کو اختیار پارٹی دئی گئی۔ اس موقع پر صدر نے متعدد  
صوبائیوں سے بے تکلف گفتگو کی۔

## مسز انڈرا گاندھی بھارت کی پہلی خاتون وزیر اعظم منتخب ہو گئیں صدر رادھا کیشن نے انڈرا کو وزارت بنانے کی دعوت دی۔

نئی دہلی ۲۰ جنوری۔ ہندت جواہر لال نہرو کی اکلٹی بیٹی مسز انڈرا گاندھی بھارت کی پہلی  
خاتون وزیر اعظم منتخب ہو گئی ہیں۔ ان بھارت کے صدر ڈاکٹر رادھا کیشن نے انہیں نئی  
کابینہ بنانے کی دعوت دی ہے۔ انڈرا گاندھی کا انتخاب دہلی میں کانگریس پارٹی میں پارٹی کے تباہی  
نے وزارت عظمیٰ کے لئے اپنے واحد حریف  
مراجی ڈی پائی کو بھاری اکثریت سے شکست  
دی۔ مسز انڈرا گاندھی کو ۳۵۵ ووٹ اور  
مرد ڈی پائی کو ۱۶۹ ووٹ ملے۔ جیسے اراکین  
پارلیمنٹ نے انتخاب میں حصہ نہیں لیا۔ اور  
ووٹ نا جاؤں قرار دے دیئے گئے۔

بھارت کے قائم مقام وزیر اعظم  
مسز گلارہ لال نے ان سے صدر رادھا کیشن کو  
اپنے استعفیٰ پیش کر دیا ہے۔ صدر نے ان کا  
استعفیٰ منظور کر دیا ہے۔ لیکن ان سے  
دو خلافت کی ہے کہ وہ مسز انڈرا گاندھی  
کی کابینہ میں جانے تک اپنے عہدے پر  
کام کرتے رہیں۔ مسز انڈرا گاندھی کا انتخاب  
آج بھائی لال بہادر شاستری کی جگہ علی میں آیا  
ہے جو تاشقند میں انتقال کر گئے تھے۔ انتقال  
سے چند گھنٹے قبل انہوں نے صدر ایوب کے  
ساتھ اعلان تاشقند پر دستخط کیے تھے۔

کاخیر حقم کرتا ہوں اور آپ سے دل تعاون  
کریں گا۔ انہوں نے کہا کہ میں اتحاد کے لئے کوشش  
کرن چاہتیے۔ اور اپنی کے اندر اپنی پسند اور  
نالہ سوز کو ملحوظ نہیں رکھنا چاہتیے۔  
مسز انڈرا گاندھی نے صدر ایوب اور مراد علی  
ڈی پائی اور دوسرے ارکان پارلیمنٹ سے خطاب  
کرتے ہوئے کہا کہ میں خود کو ملک و قوم کی خدمت  
کے لئے وقف کرتی ہوں۔ یہ بات درست ہے  
کہ ہمارے ملک کو جسے نئے مسائل کا سامنا ہے  
لیکن یہ بات بھی درست ہے کہ بھارت کے پاس  
بے پناہ وسائل ہیں۔ مجھے امید ہے کہ قوم اس  
مشکل مرحلے میں مراد لہ دے گی۔ اور ہم سب  
مل کر ان سب مشکلات پر تباہیوں کو لیں گے۔